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1. Quais das seguintes experiéncias nao sao aleatorias?

(A) Lancar um octaedro com as faces numeradas de 10 a 17 e anotar o niimero da face que fica virada
para baixo.

(B) Retirar uma bola de um saco com 12 bolas pretas indistinguiveis e veriticar a cor.

(C) Prever o ntimero de dias de Sol em Agosto.

(D) Verificar o niumero de centimetros existentes em 5 metros de tecido.

2. (lassifica em verdadeiras ou falsas as seguintes afirmacoes:

Se uma experiéncia aleatoria for repetida nas mesmas condicoes o resultado é igual.

Numa experiéncia determinista é possivel prever o resultado.

Oog-

\%
D Retirar um berlinde azul de uma caixa contendo 10 berlindes azuis numerados de 1
a 10 e veriticar a cor é uma experiéncia determinista.

D D Colocar dgua num congelador e verificar se passadas 24 horas esta se transtormou

em gelo ndo é uma experiéncia aleatéria.

3. Considera as seguintes atirmagoes:

I. Uma experiéncia aleatéria ndo depende do acaso.
II. Jogar no euromilhdes e sair o Gltimo prémio é uma experiéncia determinista.

Indica a opcao correta.

|:] Ambeas as afirmacoes sio falsas.
|:] S6 a afirmacéao I é verdadeira.
I:] S6 a afirmacéo I é falsa.
|:] Ambas as atirmacgoes sdo verdadeiras.
4. A figura representa a planificacdao do tetraedro com que a Rita esta a brincar.

Completa as seguintes atirmacoes.

Se a Rita lancar o tetraedro trés vezes e anotar a cor da tace que fica

voltada para cima esta a realizar uma experiéncia , mas

se anotar a letra que fica na face pousada na mesa a experiéncia é




5. Associa a cada experiéncia aleatéria o respetivo espago de resultados.

Lancar dois tetraedros com as faces numeradas de 1
a 4 e somar o numero das faces voltadas para cima.

{1,2,3,4,0,8}

Lancar um cubo cujas faces numeradas tém os e e {1,2,3,4,56,7}
divisores de 12 e anotar o ntimero da face voltada
para baixo.

Retirar uma bola de uma caixa com 2 bolas e e {2,3,4,56,78}
numeradas de 1 a 2, de seguida lan¢ar um rapa com
as faces numeradas de 1 a 4 e anotar o produto dos
numeros saidos.

Lancar um dado com as faces numeradas de3a8e e e {1,2,3,4,6,12}
uma moeda com as faces numeradas del a2e
anotar a diferenca entre o ntimero saido no dado e
o niumero saido na moeda.

6. Considera a experiéncia aleatéria que consiste em retirar sucessivamente,
sem reposicdo, duas bolas da caixa da figura. . @
Identifica o espaco de resultados e o seu ntumero de elementos.

7. O Eduardo esta a jogar com os cartoes da figura.

Completa as seguintes afirmacdes, selecionando a opgéo correta.

Se o Eduardo retirar um cartido ao acaso e anotar o nimero saido, o niimero de El - -

elementos do espaco de resultados é (5/8/7). Se anotar a cor saida, o ntimero de | 4 | | 3 | | 6 |

elementos do espaco de resultados é (6/8/5). E -

Se o Eduardo retirar dois cartdes simultaneamente e anotar os ntiimeros saidos entio o niimero de

elementos do espago de resultados é (12/25/64).

Se o Eduardo retirar um cartdo, anotar a cor e sem repor, retirar um novo cartdo e verificar a cor,

entdo o niumero de elementos do espaco de resultados é (32/36/15).

8. No dado da figura as faces opostas tém 0 mesmo namero.
Indica as afirmacoes verdadeiras.
(A) Se o dado for lancado uma vez e se verificar qual o ntunero da face voltada

para baixo, o espago de resultados é {2, 4, 5}.

(B) Se o dado forlancado uma vez e se somar o ntumero das faces visiveis, o espago
de resultados é {17, 18, 19}.

(C) Se o dado for langado duas vezes e se calcular o produto dos niumeros das faces voltadas para
cima, o espago de resultados é {4, 8, 10, 16, 20, 25}.

(D) Se o dado for langado duas vezes e se somar o numero das faces pousadas na mesa, o espaco de

resultados é {4, 6,7, 8,9, 10}.



9. A tabela seguinte representa o niumero de espetadores que Sala de Numero de Frequéncia

cada uma das 5 salas de um cinema teve no tiltimo sabado. cin:ma esmta?dores relativa
. e . - . -. 1
Classitica em verdadeiras ou falsas as seguintes afirmacoes: 2 S 013
\% F 3 K '
|:] |:] Ovalorde Ke 21. e i
1
° 5
|:] |:] A frequéncia relativa da sala 4 toi 0,4. Total 700

D D Escolhido um espetador, a probabilidade de ter

visto um filmena sala3é2 %.

|:] |:I A probabilidade de um espetador ter estado na
salale0,25.

10. A tabela da figura ilustra o ntimero de rebugados de cada sabor que o Paulo tem na sua caixa de

guloseimas.
Sabor N.? Rebugados (Fa) Fr (%)
Morango 35
Laranja 50
Meldo 5
Limdo 20
Total

a) Completa a tabela.
b) Qual é a frequéncia relativa dos rebucados de laranja? E dos rebucados de morango ou melao?

¢) Indica a probabilidade do Paulo retirar um rebucado que nao é de limdo.

11. A Olga retirou ao acaso uma carta de um baralho de 40 cartas. Qual & a probabilidade da carta nao
ser dama nem preta?

12. Lanca-se um dado com as faces numeradas de 1 a 6. Considera os acontecimentos:
At «sair face impar»  B: «sair face de niimero maior ot igual a 4» C: «sair a face 3»
12.1. Qual é o espaco de resultados, 5?
12.2. Qual é o acontecimento complementar de Aw B ? Escolhe a opgao correta.
(A) sair face a1l ou a face 5 (B) sair a face 4 ou a face 6
(C) sair a face 2 (D) sair a face 5
12.3. Identitica os acontecimentos:
a) B; b) AnB ) BAC d BuC

1. .Identifica dois acontecimentos disjuntos.

13.Sejam S o espago de resultados, e A e B dois acontecimentos de S, associados a uma certa experiéncia
aleatéria. Sabe-se que:
*P(A)=25%;

*P(AUB)=60% ;
* A e B sao disjuntos.

Qual é o valor de P (B)?



14.Na figura seguinte sao apresentados os quatro primeiros termos de uma sequéncia de tiguras

compostas pelos simbolos . e ® :

® @
o 0 X

XX O
RO
XX

PR ®
X0
RO
XX

Figural Figura 2

Figura 3

Figura 4

Observa que a figura correspondente ao primeiro termo da sequéncia ndo possui o simbolo ®,

que s6 aparece a partir do segundo termo.

Admitindo que se mantém a regularidade da sequéncia, qual é a probabilidade de, escolhendo

um dos simbolos da figura 20, ao acaso, o simbolo escolhido ser ® .

15. Baralharam-se as 28 pecas do jogo do domino e retirou-se ao acaso uma
delas, anotando o produto do ntimero de pintas da reterida peca.
Classitica em verdadeiras ou falsas as seguintes atirmacoes.

perteito é 3/4.

O O0O<
O Og-

A probabilidade do produto ser nulo é 1/4.

A probabilidade do produto nao ser um quadrado

A probabilidade do produto ser par é 11/14.

I:] ’:I A probabilidade do produto ser multiplo de 5 é 13/28.

16. A figura representa a planificacio de um octaedro. Considera a experiéncia

aleatoria: lancar o octaedro e veriticar o niimero da tace voltada para baixo.

a) O espaco deresultados é...

b) Detine o acontecimento A: “sair face niumero primo” em extensao.

¢) Define o acontecimento B: “sair divisor de 6” em extensao.

w

17. Considera a experiéncia aleatoria que consiste em retirar uma bola da caixa da figura

e verificar o niimero saido. Seja A o acontecimento: “a bola saida tem nmiimero par”.

Quais dos seguintes acontecimentos sao incompativeis com A?

OO OO

B: “O namero da bola é um quadrado perteito”.
C: "O namero da bola saida é primo”.
D: “O numero da bola é multiplo de 5”.

E: “O ntunero saido é superior a 6”.
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18. Considera a experiéncia aleatoria: retirar uma carta de um baralho de 40 cartas. Sejam os
acontecimentos A: “sair valete”, B: “sair ouros” e C: “sair uma carta preta”.
Estabelece a correspondéncia correta.

. F =
“Sair valete de ouros" e -
Mo s § . d " ~
Sair copas, espadas ou paus” e e (CNA=
“Sair carta vermelha” e e ANB=
“Sair valete de copas ou valete de ouros” e e JB=

19. Um tetraedro com as faces numeradas de 1 a 4 é lancado duas vezes e anotam-se os niimeros das
taces ndo voltadas para baixo. Considera os acontecimentos
E: “os niimeros saidos sdo iguais “ e F: ”os ntumeros saidos sao impares”.
Indica:

a) EUF = b) ENF = o) F= d) ENUF =

20.Sejam A e B dois acontecimentos incompativeis de um espaco de resultados S, tais que:

3
P(4) =03 e PUAUB)=3
a) OvalordeP(B)é.. b) O valor de P(4) é ...
¢) OvalordeP(ANB)é.. d) Ovalorde P(4)+P(B) é...

21. Ao disputar um treino de tiro ao alvo, o Jodo tem de atirar sobre o alvo duas vezes.
Sabe-se que, em cada tiro, a probabilidade de o Jodo acertar no alvo é 0,9.

Qual é a probabilidade de:

21.1. acertar sempre no alvo?
21.2. acertar pelo menos uma vez no alvo?

21.3. errar sempre o alvo.

22. OTiago resolveu a equagdo: 2x (2x+4) (-x-1)=0.
Escreveu, em trés pedacos de papel cada uma das soluc¢des, amarrotou-os e colocou-0s num saco.
De seguida, pediu a Susana que, ao acaso, retirasse, sucessivamente e sem reposicao dois dos
papéis e mostrasse os nuneros que neles estavam escritos.
Responde as questdes seguintes tomando como referéncia a experiéncia aleatéria anteriormente
descrita.
22.1. Escreve todos os casos possiveis.
22.2. (lassifica cada um dos seguintes acontecimentos.
a) A: «O produto dos niimeros ser igual a 0»
b) B: «A soma dos niimeros ser negativa»
c) C:«O produto dos niimeros ser negativo»
d) D: «A diferenga entre a primeira solugdo e a segunda solugio ser 2»

22.3. Determina a probabilidade de:
a) A soma dos ntumeros ser negativa.

b) O produto dos ntuneros ser negativo.



23. Num saco existem trés bolas, numeradas de 1 a 3. Para obter um ntimero de

trés algm*isnlos, fazem-se trés extracdes sucessivas, sem reposicdo, segundo 0

esquema ao lado.

Qual é a probabilidade de se obter um nimero maior do que 220?

24. A porta de seguranga, da casa do Anténio, tem um quadro com os seguintes botoes.

O cédigo para abrir a porta é constituido por N
i (1 o
uma letra seguido de um ntumero. Por exemplo:
4 B
w,

D4. O Anténio esqueceu-se do codigo.

9
a) Indica o ntimero de possibilidades que ele

tem para formar o codigo.
b) O Anténio lembra-se que o ntimero é o 4. Vai escolher uma letra ao acaso. Qual é a

probabilidade de abrir a porta na primeira tentativa?

25. A professora de Matematica pretende selecionar dois alunos para serem responséaveis pela recolha
e distribuicdo dos telemoéveis no inicio e final de cada aula. Voluntariaram-se 4 alunos: a Ana, o
Carlos, a Margarida e o Rodrigo. Para selecionar, aleatoriamente, os dois alunos a professora
escreveu os 4 nomes em 4 pedacgos de papel iguais, dobrou-os e colocou-os dentro de um saco
opaco. Baralhou-os e retirou dois nomes de uma so vez.

25.1. Mostra que ha seis resultados possiveis.

25.2. Qual é a probabilidade de as duas raparigas serem selecionadas?

25.3. Qual é a probabilidade de serem selecionados dois alunos de géneros diferentes?

25.4. Admite, agora, que se retirava do saco um papel de cada vez, em vez dos dois
simultaneamente.
a) Qual é o ntunero de elementos do espago amostral?
b) Calcula as probabilidades dos acontecimentos das alineas 25.1., 25.2., 25.3. e compara

os calculos e resultados obtidos. O que concluis?

26. Na figura ao lado estao representados dois sacos com caricas de duas cores. No sacol ha 3
vermelhas e 1 azul. No saco 2 ha 2 de cada cor.
Retira-se, sucessivamente, uma carica do saco 1 e uma do saco 2.
a) Desenha um diagrama em drvore para mostrar todas as possibilidades.

b) Completa a seguinte tabela:

Acontecimento Probabilidade

Ambas vermelhas

Ambas Azuis

Uma de cada cor




27.

28.

29.

30.

31.

Em frente da escola foi colocada uma lomba para diminuir

211 2 3
a velocidade dos carros que por 1d passavam. O diagrama 4 | 1 4 {1 @ 4 5 &
ao lado mostra a velocidade de 20 carros que passaramem 4 | » 5 5 5
trente a escola num dado intervalo da manha. slo 1
27.1. Qual é amoda? E a mediana? 2|1 Represerta 21 knvh

27.2. Qual a amplitude da amostra?
27.3. Seleciona-se um dos carros ao acaso. Qual é a probabilidade de ter passado a uma velocidade

inferior a 42 km/h? Apresenta a resposta na forma de fra¢do irredutivel.

Num saco existem bolas de 4 cores, todas iguais: amarelas, verdes, azuis e vermelhas. Vai tirar-se
ao acaso uma bola do saco. Sabe-se que:

e aprobabilidade de tirar uma bola verde é o dobro da probabilidade de tirar bola amarela;

e aprobabilidade de tirar uma bola azul é o triplo da probabilidade de tirar bola amarela;

e aprobabilidade de tirar uma bola vermelha é metade da probabilidade de tirar bola verde.
a) Determina a probabilidade de tirar uma bola amarela.

b) Supondo que no total existem 56 bolas no saco, determina quantas sdo de cada uma das cores.

Num jantar ha 15 jovens que falam diferentes linguas: 8 falam inglés; 6 falam francés e 3 nao falam
nem francés nem inglés.
29.1. Completa o diagrama de Venn com a informagcao dada.
29.2.  Quantos jovens falam inglés e francés simultaneamente?
29.3. Determina a probabilidade de, escolhendo um jovem ao acaso:
29.3.1. encontar um que so fale francés?
29.3.2. encontar um que fale inglés?

29.3.3. encontar um que ndo saiba falar nenhuma das duas linguas?

Num destile de moda participaram 50 raparigas: 35 tinham cabelo louro; 25 tinham mais de 1,80 m
e 10 tinham o cabelo louro e mais de 1,80 m. Escolhendo wma rapariga ao acaso, qual a

probabilidade de ela nao ter mais de 1,80 m e ter o cabelo louro?

Os 30 alunos de uma turma foram ao bar da escola no intervalo. 13 beberam sumo; 15 comeram
um bolo e 7 ndo quiseram lanchar, fazendo apenas companhia aos colegas. Escolhendo um aluno
a0 acaso:

a) qual é a probabilidade de ele ter lanchado um sumo e um bolo?

b) qual é a probabilidade de ele ter lanchado um sumo?

¢) qual é a probabilidade de ele ter lanchado s6 bolo?



